

* Öngyilkosság. Csapó István debreczeni születésű, 62 éves császár a köntöskert II. járásában, tegnapi d. u. 5 órakor pajtáján előtt fűbe lőtte magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1890. május 10-től 17-ig. Kovács István és neje Jancsó Julianna veszik Makai Mihály kaszállóját 1000 forintért. Aranyos János veszi Molnár Miklós és neje Kálmán Maria csapó kert szőlőjét 340 forintért. Bekecs István veszi Horváth István és neje Tóth Eszter telke egyrészt 200 forint. Takács István és neje Kis Zsuzsanna veszik Kardos Zsuzsanna Szabó Istvánné hatvan-utcai 1 1/2 nyílás földjét 500 forintért. Kovács István és neje Jancsó Julianna veszik Kőrösi János és neje Nagy Julianna kaszállóját 630 forintért. Feischl Fülöp és neje Teitelbaum Johanna veszik Rozenfeld Móricz és neje Friedmann Jozseffa ondódi szántóföldét 1150 forintért. Márkus Julianna veszi Seres János és neje Szabó Maria új földjét 60 forintért. Bagdás János és neje Ötvös Róza veszik Balla Julianna és társai ház és ondódi föld területét 800 forint. Dalmi István és neje Borsos Maria veszik Kulcsár Imréné Nemeti Maria hatvanutcai szőlőjét 380 forint.

* A keserűvizek forgalma tárgyalás a kereskedelmi miniszter a következő körrendeletet intézte valamennyi magyarországi és a fumei iparhatóságokhoz: A keserűvizek kereskedelmi forgalomba hozatalának jogosultsága az iparhatóságok által többféle magyarországi, a belügyminiszterrel egyetértőleg jövőbeni alkalmazkodás végett a következőket rendellem: Gyógyszereseknek, a kik különben sem tartoznak az ipartörvény rendelkezése alá, droguistáknak, kik az 1884. évi XVII. t.-cz. 20. §-a értelmében a gyógyszerfeltekkel való kereskedelemre a belügyminiszter irtól nyertek engedélyt, a keserűvizek forgalomba hozatalára a már jelzett belügyminiszteri engedélyen kívül az ipartörvény szempontjából külön elarutási engedélyre szükségük nincs. Oly czegeknek, melyek kizárólag keserűvizek elarutását foglalják magukba, és a featebbi pontok alá nem tartoznak, — az iparengedélyt az elsőfokú iparhatóság adja meg, mindazonáltal csak azo esetben, ha a fel akar magának az engedélykért, akár pedig az engedélyezés megtörténtét igazoló hiteles bizonylatnak fölmutatásával igazolni tudja, hogy a keserűvizek forgalomba hozatalát a belügyminiszter ur neki előzőleg megengedte. Kereskedőknek és szatócsoknak, kik keserűvizek elarutásával csak melleskereset gyanánt foglalkoznak, a forgalomba hozatására külön belügyminiszteri engedélyre nincs szükségük, mert ez már benoqlalattik az iparhatóság által részre kiadott általános kereskedelmi iparigazolványban.

* Halálhírek. Majus 10-11-én a 17-ig meghaltak városunkban: Nagy Szmuelné, 45 é. ref. álképlet. Vida Istvánné, 59 é. ref. álképlet. Vida István, 3 hó, ref. veleszületett gyengeség. Szűcs Sára, 19 é. ref. tudógumókör. Koblos Károly, 12 é. ref. agylob. Kun Bertalan, 6 hó, zsidó, behurult. Székely? ref. halvaszületett fia. Hevesi Gabor, 31 é. ref. tudógumókör. Bogár György, 82 é. ref. aggkor. Horváth János, 8 hó, r. kath. görösk. Bakó Imre, 28 é. ref. verhas. Varga János, 75 é. ref. aggkor. Bodnár Margit, 2 é. r. kath. torokgyík. Bodó? ref. halvaszületett leány. Spitz Janka, 5 hó, zsidó, behurult. Király Julianna, 7 hó ref. görösk. Erdei László, 45 é. gor. kel. gumókör. Okros Sándor, 67 é. ref. vizkor. Szilagy Gyula, 5 hó, ref. tudóhurult. Szörny János, 65 é. ref. agylob. Szűcs Gyula, 4 1/2 é. ref. görvely. Briscna Irén, 2 é. r. kath. hórghurult. Borsay Sándor, 74 é. ref. aggkor. Soos István, 32 é. ref. gumókör. Dancs Eszter, 5 hó, ref. görösk. Kallai Balintné, 60 é. ref. álképlet. Jeki Borbála, 1 hó, ref. veleszületett gyengeség. Nemethy Gabor, 1 hó, ref. veleszületett gyengeség. Cserm k Imre 5 hó kath. görösk. Cseki Lajos, 4 hó, ref. görösk. Szabo Mihály, 4 é. ref. tudógumókör. Tucsny Jozsef, 72 é. kath. gutautes. Hubert Laura, 11 é. luth. tudógumókör. Pavik Károly, 33 é. kath. tudólob. Kovacs Bela, 1 hó, kath. veleszületett gyengeség. Szőlősi József, 5 hó, ref. görösk. — Elhunytak összes száma: 36, ezek között 19 öt éven alóli gyermek van, tehát az elhunytaknak a nagyobb fele!

* Allami menek bérebadása. Az orsz. lővényészeti értekezlet megállapodásához képest a földmívelésügyi miniszter köriratot intézett az összes lővényész-bizottmányok elnökeihez, melyben vezérrelvül alítja föl, hogy a jelenlegi fedezési évad befejezte után csak ama menek bérelhetők, melyek ez évben is berellettek, továbbá az angol teliver-menek kivétel nélkül, végül a telepekre evankim beszándok, az allami menesekben fölleveit növekedés és a magántvényésztőltonn vas-saróit menek. A 150 frtos ber ezenal 200-ra, a 200 frtos 250-re, a 250-es 300-ra, a 300 frtos ber 350-re emeltetik föl.

* A szomszédból. Biharmegyében, a Kőtegyán községhez tartozó fitzi pusztán a mul 10 napokba óriási szerencsétlenség történt. Mint írják, kigyuladt a tanya egyik kisebb épülete, mely cseledlakás volt. A tanyán ez időben csupán négy béres és napszámos volt, mert a többi munkások a mezőn voltak elfoglalva. Ezek az otthon maradtak, hogy holmijukat megmentsék, bemették a házba, hol benne egtek, csupán Karácsonyi Lajos nem vészett oda, de ő is súlyosan és életveszélyesen megse-rült. A megégett emberek névszerint Berka

Lajos, Onodi István és Kovács József középkorú férfiak voltak és családot hagytak maguk után. A többi tanyabeliek csak később vették észre a szerencsétlen emberek megszűnését, és nagy részvét mellett takarították el. A szolgabírói hivatal által megégett hivatalos eljárás azt konstatalta, hogy az odaégett emberek saját vigyázatlanságuknak estek áldozatul.

* (Beküldött). A „Debreczen“ tegnapi számában megjelent „Lelkeszi bekészítés“ cz. hirt, — melyet a „Debreczeni Híradó“ is, téves informatio folytán közölt, — oda igazítjuk, hogy az Dicsőfy József ur nem jul. 7-én és nem a czégléd-utcai, hanem jul. 6-án a nagytemplomban fogja megtartani bekészítő beszédét. O t r o k o c s i V é g h János, ev. ref. egyh. aligondnok.

* Köszönetnyilvánítás. Dr. Major Eadréné urnó ó nagysága Jász-Arokszállásról, közelében, azaz hat ó. é. frtot volt kegyes küldeni a nőgyógyászati számára, midőn az ország atvéletét ezennel elismerni, s nyugtázi szerencsem van: egyszersmind a nemes szívű adakozónak az árvek nevében szives köszönetem nyilvánítom. Debreczen, 1890 május 27. Györfy Elek, nőgyógy. penztárnok.

* Piaczi árak. Az 1890. május hó 27-én megtartott hetivásárról.

1 Mm Buza	8.00—7.90—7.80
1 „ Kétszeres	7.30—7.20—7.10
1 „ Rozs	6.50—6.40—6.30
1 Mm Árpa	5.80—5.70—5.60
1 „ Zab	7.10—7.00—6.90
1 „ Tengeri	5.20—5.10—5.00
1 „ Kőles	5.00—4.70—4.40
1 „ Zsák Burgonya	1.40
100 Hg Szalonna	46.00—44.50 43.00
100 Hg Haj	46.00—44.50 43.00

* Husarak megállapítása s bejelentése 1890. május 28-tól június 4-ig. 36 kr. Bacsó Jánosnál árok u. 676. sz. a. Beucze Józsefnél árok u. 687. sz. a., 38 kr. a. mészáros társaságánál mester-utca 3655. sz., csapo u. 240. sz. a., könyök u. 574. kut u. 2323. sz. a., 40 kr. Rác Györgynél czégléd u. 2599. sz. a., 42 kr. Rác Györgynél csapón. 358. sz., 44 kr. Ujvári Andrással piac 1. székben, czégléd u. 55. sz. a., dedó u. 125. sz. a., valamint a mészáros társaság 18 székben. 48 kr. a három izraelita mészárszékben a piacon. Jégvizet: új. Ungvári Andrással három székben 1 kilo hus nyomatok nélkül 8 krral drágább.

* Találtatott tegnap a nagy-hatvan-utczán egy ékszerdoboz, ékszerekkel. Találdonos — kello igazolás mellett — átveheti nagypeterfia-utca 974 sz. házán, a m. kir. 3-ik hóved kiegészítő parancsnokság irodájában.

* Egy nepszerű. — A „Moli féle francia borszesz es so“ által a betegeknek egy ep oly gyógyhatásu, mint olcsó szer nyujtatik köszvényes és csuzos bántalmaknak sebeknél és aganatoknál. — Egy üveg ára utasítással együtt 90 kr. Széküdes naponta utánvételei Moll. A. jogyszeres és cs. kir. udv. szállító által, Bécs, 1. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerterakban és anyag-ereskedésekben határozatlan Moli féle készítmény keresendő az ó gyári jelvényeivel és aláírásával.

A kapitány előtt.

Marci bá! A ven Marci bá? megint csak bekerült. Hiába, már neki természete az, hogy ha a kezét szabadon erzi, rossz fát tesz a tűzre. De Marci bá! nem olyan ember, a ki kine tudna fogni egy-ket kapitányon. — Alig viték be a szobába, lerogyott és kohogve esdekelt: — Ne zárasson ma el, nagyságos uram, halálos beteg vagyok, majd inkább a jövő heten.

— Persze, azt szeretném, hogy előbb furdőre küldjelek, gazember! — A ven Marci nem tágitott: még jobban köhécselt s két rendőr is aig tudta megtartani a lábán. A kapitány megcsóválta a fejét: hátha életében először most igazat beszél az öreg? De mégsem hit neki, s két rendőrral nyomban átküldte őt az orvoshoz, hogy vizitálna meg. Az orvos persze azonnal látta, hogy Marci bának kutabajja sincs; meg is írta szépen az orvosi bizonyítványt, hogy bátran bekötérezhetik az öreget.

A rendőr átadta az orvosi bizonyítványt a kapitánynak, ki azonnal elővezette Marci bá't. — Az öreg most is öklöndözött és keservesen panaszoita: — Jaj de beteg vagyok, mindjárt kiadom a lelkemet. A kapitány előre nyujtotta a nyakát, aztán benyomta az orvosi bizonyítványt a zsebébe és ráütött: — Hazudsz, Marci — itt az egész séged a zsebében.

* A két szomszéd. Rettenetesen haragos szemeket vetettek egymásra, — pedig hát szomszédok voltak az istenadták — mintha csak azt mondták volna: hol a kanál meg a víz, hadd fojtsalak bele!

Hogyne kaptak volna össze, mikor a

Bálint szomszéd macskája nyakon ragadta a Tamás szomszéd tyukját, miért aztán Bálint szomszéd felesége neki támadt a Tamás szomszéd feleségének; de már erre a nagy cselepatéra a két szomszéd is kijött a nagy házbol.

— Az éu feleségemnek ugyan ne ártson a te feleséged, mert ilyen meg amolyan, erre meg arra! . . .

A kapitány csak hallgatja a keserves panaszt, aztán oda szól Bálint szomszédhoz: — Hát aztán megátotték a feleséged? — De már csak az kellett volna! — Hát a maga feleséged, Tamás szomszéd? — Azt merték volna tennel! — Hát a tyukot megetté a macska? — Nem ette azt, kapitány uram. Megugrott az a czirnos ayombaa, máig sem tudom hol van. — Hát akkor mi a panaszkod?

A két szomszéd összenézett: ez már nagy kérdés! Már most mit feleljenek erre? Mindketlen megcsóváltak a fejüket és nagyot nyeltek a nagy ijedtségre. Végre Tamás szomszéd oda fordult Bálint szomszédjához: — Te Bálint, gyere csókoljuk meg egymást, aztán szent legyen a beke!

Bálint szomszéd nem megátalkodott ember, oda húzódtok hozzá és ugy összecsofolództak, hogy gyönyörűség volt nézni. Ezzel nagyot köszöntek a kapitány urnak és kifordultak a szobából — szent lett a beke!

Rossz emlékező tehetség.

Alázatosaa, részketve áll meg a kapitány előtt. Ösz fűtelt mint egy-egy kőcz-darab ugy lapultak meg vállain. Bekecse, nadrágia öszezvissza szakadozott mar, mintha kokénybokrok közt bujkált volna.

Ehez a rogyos öltözethez valami rosszul illett az az ártatlan kép, a mit vágott.

— Loptál, he? — Nem is vinné rá a lelke, nagyságos uram.

— Ne hazudj, be van bizonyitva! Voltál-e már büntetve? — Nem én, soha ez életben, pedig már hetven esztendő nyomja a vállamat.

— Hát a multkor azért a malacz-lopásért.

— Igaz, ni, akkor egyszer, de soha többet. Én becsületes ember vagyok, hiszen ösmern engem a kapitány ur.

— Ösmérik ám! Tavaly hat hónapot ültél a miatt az arany gyűrű miatt. Emlékszel-e? — Igen ám, most jut eszembe. De ez volt az utolsó.

— Ne hazudj már, hiszen itt az irás, hogy tizenöt esztendőt ültél Váczon. Ugy van he? — Az Am ni! Tetszik tudni, nagyságos uram, nagyon rossz az emlékező tehetségem.

Cs.

Hazánk s a külföld.

* Agyonlőtt katonaszökevény. Barta István kalocsai születésű Molnár-óakát, aki századotól, a 16. századtól, büntetéstől való felmeiben megszökött, a mult napokban egy, Györe nevű közlegény Budapesten a külső soroksári uton agyonlőtte — Barta az esti órákban távozott egedelykeres nélkül a kasszaryaból. M e n z e r H u g ó százados Szöröcsögí orvezető és Györe közlegényit küldötte utána, hogy a noi talajak nyomban elfogják. — Egy sip-utca: korcsmában meg is találták és felszöbölták, hogy jöjjen veuk a kasszaryabon. Barta ugy tett, mintha szót akarva fogadni, de a terevarosi templomnál megugrott kiserői elői. A százados másnap reggel ismét Szöröcsögíet és Györet küldötte ki utána, azzal az utasítással, hogy a szökevényt élve halva visszahozzák. — D. e. 10 és 11 óra közt Györe a külső soroksári uton megpillantotta a szökevényt és felszöböltta, hogy adja meg magát. Ez azonban rá sem hederített, hanem futásnak eredt. — Györe meg egyszer megadára szöböltta föl a menekülőt, — a z a t a n r á l ő t t a s z ö k e v e n y r e. — Jól célzolt, mert golyója Bartának hátába lürodtöt és fél óra múlva megölte. Az agyonlött katonaszökevényt a helyőrségi kornah halottasterembe szalintották s onnan temették el ragját megillető katonai tisztességgel.

Muzsák.

— „Az elítelt leánya.“ A közkedveltségű „Egyetemes Regénytár“ legújabb (V. évfolyan 13—14) kötete Daudet Ernőnek egyik legérdekesebb regényét „Az elítelt leánya“ címűt hozza, Szigethy Szalay Erzi ismert szép szabatós magyar fordításában. — Daudet szépmesei fölött ismertetni felesleges, de annyit mindenesetre megjegyezhetünk, hogy ezen új eseményekben, mint pedig jellemfésés és érdekesség tekintetében kitűnő regényben újabb

bizonyoságát látjuk, hogy Daudet nem csak az olvasó érdeklődését tudja lebilincselni, de a szívek meghódításában is nagy mester. — A z ö n f e l l á d o z ó g y e r m e k i s z e r e t e t, az ártatlanul vádolt becsület, valamint a tisztá magasztos szerelem diadalmaskodása egyiránt érvényre jut „Az elítelt leánya“-ban. A regény két kötetet képez, s ára díszes piros egész vázson kötésben 1 frt. Kijadja Singer és Wolfner könyvkereskedése.

Közgazdaság.

Gabnaárak. (Budapesti terménytőzsde május 24.) Buza tavaszra. — pénz, — áru buza öszre 742 pénz, 744 áru, — május—júniusra 820 pénz, 825 áru. Tengeri 1890. máj.—jun. 5.02 pénz, 5.05 áru, jul.—aug. 5.08 pénz, 5.10 áru. — Zab tavaszra. — pénz, — áru, öszre 5.81 pénz, 5.84 áru. Káposztarepeze augusztus—szeptemberre 11 pénz, 11.7/8 áru.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéskereskedésnek távirata. május 24. Az üzlet csendes. M. urasági öreg nehéz 42.—44.—frt. mag. urasági fiatal nehéz 46.—47.—frt. mag. urasági fiatal könnyű 47.—48.—frt. mag. urasági svedt nehéz 45.—46.—frt. mag. urasági svedt könnyű 46.—47.—frt. mag. urasági svedt nehéz 45.1/2—46.1/2—frt. szeb. átmeneti nehéz 46.—47.—frt. szeb. átmeneti könnyű 46.—47.—frt. Az árak hízalt sertéseknél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermasszáinkat értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek, adtak el, a vevőknek páronként 4 forint aranyban vám fejében megterítették.

Sertéselítésám: május 22-én volt készlet 167,463 drb., — május 23-án felhajtott 646 darab, — május 23-án elszállított 2387 drb. Maradt készletben 169,204 drb. sertés.

A közönség köréből. *)

Taviradi mizéria.

F. évi május hó 27-én a déli órákban Bpestről táviratilag penzt kértem, mely kéremnek elég is tetetett és a fővárosi terevarosi posta táviradi hivatalban d. u. 3 óra 50 perczkor 3410 szám alatt telivetetett és ugyancsak d. u. 4 óra 37 perczkor Debreczenben a posta, illetve táviradi-hivatalban a sargony atvetett.

Ugyancsak ezen sargonyt, és a vele utalványozott összeget azonban ma május hó 28-án d. e. 8 óra 40 perczkor kaptam kézhez, noha kello időben megerkezett még tegnapi és czimben minden tevedést kizárólag a táviratban jelezve volt.

Ha vesszük, hogy azon posta küldemények, melyek este 6 óráig feladatnak, másnap reggel 7 órakor itt kezbesítetnek, onkeny-telenül azt kell kérdeni, hogy minek akkor a táviradi vagy magyar abból a sargony? hisz lassabb mint a csiga! Vagy talán azért fizet a feladó 20 krajczár portó helyett ötször annyit, hogy később kapja meg a küldött penzt, mint a reades posta utján? vagy legalább is minden utas ember annyira előrelátó legyen, hogy a debreczeni posta és táviradi hivatalban fel napokat acsorgoya az illető tisztviselő urakat figyelmeztesse arra, hogy neki tova utaznia kell és a d. u. 5 óra előtt megerkezett táviratot legalább meg az nap kezbesítettessenek is.

Ennyit talán még sem lesz jo az idegen ember túrelmetől követelni, mert vannak emberek, kiknek ilyen mulasztás pénzébe és idejébe kerül és azok köze tartozik: — Tökletes szerkesztő ur kesz szolgálja, Hotbauer Bódog budapesti lakos.

*) Ezen rovat alatt a közérdeklő felzólalásokat díj-mentesen közöljük, de a felelősség a beküldő illeti Szék.

SZERKESZTŐI POSTA.

„Temetőbe.“ Beküldött verse oly kezdetleges s oly értéketlen, hogy semmi reményeje nem biztatottunk. Egy jo tanácsot azonban adunk: mielőtt a versírás terén kísérletet tenné, tanulja meg a helyesírást.

K. H. Böszörmény. A vidéki leveleket a beerkezes sorrendje szerint szoktuk közölni. Miután azonban egy számban lapunk szük tere miatt — legújabb csak 2 levelet közölhetünk: természetes tehát, hogy egyik-másik level megjelenése kesik. Ha idővel lapunk megnagyobbodik, akkor az ilyen mizériák elmaradnak. Addig azonban kénytelenek vagyunk számot vetni a jelenlegi helyzettel s gazdálkodni a terrel.

Körelom. Vidéki levelezőinket s egyáltalában t. munkatársainkat arra kérjük, hogy a lapunknak csak egyik oldalát sziveskedjenek beírni, mert sokkal könnyebben eszközölhető akkor e szedés, ha a kéziratknek egyik oldala tisztán marad. Ezen kérelmünknek szives figyelembe-vételét kérjük!

Főszerkesztő: Szinay Gyula.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Kiadó: Kutasi Imre,

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható. Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altesthajók, gyomorgörce, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbetegségek, vertigó, aranyér és a legkülönösebb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszeráruháiban. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.** Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik. *Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.* Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvel-erővel ajánlom meg"-et mondok erre; ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik. Tisztelettel Steinko P. J. lelkész Honnenschlag-ban.

MOLL FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csúsz és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírást viseli. Bedörzsölésül sikeres használati közzvény, csúsz, mindennemű testfájdalmak és bérelésnél; borogtatás alkalmán minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. *Belsőleg vízzel vagy tejjel hirtelen mosdatt, hánys, köhögés és hasmenésnél.* Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárúháiban. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.** Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik. *Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.* Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel Hornof, lelkész Micholup-ban.

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

Rickl József Zelmos DEBRECZENBEN

ajánl friss töltésű ásványvizeket, u. m.: Bikszádi, Bártfai, Bilini, Borszéki, Budai, Rákóczy, Hunyadi, Victoria, Czigelkai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Karlsbadi, Krondorfi, Lipiki, Luhi-Margit, Leviccoi, Marienbadi, Mohai Agnes, Parádi, Rohitschi, Salvator, Seltersi, Szolyvait; továbbá: friss kárpáthi juh-turót, — Kenceolajba törött festékeket, Creolint, s az ujonnan feltalált Cresolint marhadiszón, juhok száj- és körömfájása ellen, — Denaturált szeszt igen jutányos áron. Vidéki megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

Kiadó bolt és lakás. A czepléd-utcza 2151-ik szám alatti bolt és folytatóság földszinti lakosztály 1890. június 15-től több évre bérbe adatik. — A lakás azonnal is elfoglalható. Ertekezhetni Kardos László üzletében.

DEBRECZENBEN,

a „Margit“ fürdő-intézet telepén ujonnan épített, s a mai tudomány színvonalán álló

HIDEGVIZ GYÓGYINTÉZET

május hó 20-án megnyit. Helyi vasúti közlekedés. — nyilvános telefon összeköttetés. — árnyas sétányok. — kitűnő vendéglő. — Vidéki vendégek ellátásáról gondoskodva van Intézeti orvos:

Med. Univ. Dr. TIHANYI SÁMUEL.

Kimerítő programok a fürdő pénzáránál és kívánatra a vidékre bérmentve megküldetik. — Előjegyzések a fürdő-pénztárnál bármikor elfogadhatók.

A LEGJOBB BRÜNNI SZÖVETEKET

gyári áron szállítja a posztó gyári-raktár **SIEGEL-IMHOF** Brünneben. Egy elegáns tavaszi vagy nyári férfi öltönyre elegendő 6.10 mtr. végében, azaz 4 hécsi rőf, 1 vég ára: 4 frt 80 kr közösleges, 7 frt 75 kr finom, 10 frt 50 kr finomabb, 12 frt 40 kr legfinomabb valódi gyapjúból.

Továbbá kaphatók legnagyobb választékban: sejjemmel szövött kammgarnok, felöltő szövetek, loden vadászok és turisták számára, peruvine és tosking szalon öltönyökre, szabály szerinti posztók hivatalnokoknak, mosható czermaszövetek férfiak és gyermekek számára, valódi piqúé-mellény-szövetek stb. stb. Jó árúkat és pontos szállítást kereskedünk. Mintak ingyen és bérmentve.

!! Megérkezett !!

az ásványvizek királya
A BORSZÉKI VIZ
friss töltésben foly on kapható. Helyben az egyedüli lerakatban
CSANAK JÓZSEF czégnél,
valamint minden fűszerkereskedésben és mint „borszéki fröccs” az összes vendéglőkben.
A legjobb és legolcsóbb ásványviz
!!! HAZÁNK VIZE !!!
Kellemes üdítő ital.

SZABÓ LAJOS FIAT czégnél

nagyválasztékban kaphatók:
Női ruha Zephirek,
Legujabb francia batistok,
A hirneves cosmanósi gyárból: jó mosó
Cretonok, Indish-Foulard,
Ladies Mouslin és Atlas Satin.
Nagy raktár:
Jutte gyapju hollandi, Tapestry és Brüssler
FUTÓ SZÖNYEGEKBEN,
Ablakfüggönyök,
ÁGY- és ASZTALTERITŐKBEN.

Kaszanyitzky Endre

előbb **KUHINKA ISTVÁN K. DEBRECZENBEN,**
ajánlja üveg-, porcellán-, lámpa- és háztartási cikkek nagyválasztékával berendezett raktárát.
Tavaszi- és nyári idejére különlegesen: tükrözött kertigolyókat, gráci aranyhalakat, IGEN CSINOS haltartókat és virágtartókat. Szabadalmazott étel- és palackhűtő **JÉGSZEKRENYEKET,** legjobbak bizonyult egészségi szodaviz készülékeket minden nagyságban.
BERNDORFI, CHINAEZÜST és ALPACCA evőeszközöket 20 évi jóállás mellett.
Arjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Mödlingi czipőgyár.



Legolcsóbb bevásárlási forrás! Legnagyobb választék mindennemű **CZIPŐ ÁRUKBAN** nők, férfiak és gyermekek részére. A legdivatosabb alakban, legjobb anyag és legolcsóbb árák. A gyári árak gyártmányunknál, tudvalevőleg be vannak vésvé. Raktáram: N-Várad-utca 2130. sz. Miskolczy-féle ház, a megyeház mellett.

BUDAI Rákóczy KESERUVIZ-FORRÁS

Ezen annyira kedvelt, eddig legjobbnak elismert, gyógyhatású hajtószer, orvosi kitűnőségek által mint nélkülözhetlen házszer legjobbnak ajánlatik, különösen: altesthajóknál, vertigóknál, aranyeres-tüdő, vese és scrophulos bántalmaknál, hidegláz, köszvény, bőrkiütés, dugulás stb. ellen. Raktáron friss töltésben minden fűszer-, ásványvíz kereskedésben. A forgalmi igazgató ág **Loser Testvérek BUDAPESTEN.**

Minden dobánytűszedőben és díszruha-baleben. A legjobb szivarka-papír a valódi **LE HOUBLON** PARIZSban. **CRAWLEY és HENRY-TÓL** 1890-iki PÁRISI VILÁGKIÁLLÁS EZÜST-ÉRMÉ. Főraktár: KANTZ OTTÓ és társai DEBRECZEN.

Máriazelli gyomor cseppek

legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak. Utóérhetlen hatású az étvágytalanság, gyomor gyengeség, biztos lehellet, savanyu felhőgés, szél rokedés, (Kölkka) gyomor húrú, gyomor égés, gyomor hómok és dara, képtelenség, túlságos elnyálkásodás, sárgaság, undor és hányinger esetében, megcsüszint a forrást (his az a gyomor áramlását) szorítók gyomor gőrszót, kemény széklet, székrekedés, az étel s ital túlterhelé gyomrot kitérítik, elűzi a bűrtörököt, s gyorsít lép, vese, máj és aranyeres bántalmait. — Egy üveg ára, használati utasítással együtt 40 kr. kettős üveg 70 kr. Kővárosi szétküldési raktár: Brdy Károly gyógyszerárúháza (Móra-ország).

Máriazelli Labdacsock.

Össz. A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok falképen utánozták, s hamisítványok is előfordultak. Ezek az utánoztások el, melyek üvege, egy vörös, s a felet védjeggyel ellátott papírral van csomagolva, s melyek mellett használati utasítás az is fel van tüntetve, hogy az Krematorban, Guzek H. könyvnyomdáiban nyomtatott. A hamisítványok és az utánoztások ellen, ezek óta legjobb hatáskoruk bizonyult labdacsock is, sokféle képen hamisították, tehát ezek vételénél is vigyázzon kell a felet védjegyre s Brdy Károly, Kremator gyógyszerárúháza, vagy a kérésre, melyek minden eredeti dobozon láthatók. Egy doboz ára 20 Kr., egy teleres 6 dobozzal 1 frt. A pénzügyi ellenőrzés után, 1 teleres 1 frt. 20 Kr., 2 teleres 2 frt. 20 Kr., 3 teleres 3 frt. 20 Kr. évi, csomagolás és postabér mentesen küldetik meg. A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsock nem ritkos szerek, a gyógyhatás anyaguknak összetétele minden használati utasításban fel van sorolva. A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsock kaphatók Debreczenben: Göll Nándor, Mihálovics István, dr. Rotschnek V. Emil, Tamásy Béla és Balás E. urak gyógyszerárúháiban; B erettyó-Ujjfaluban: Tamásy Géza gyógyszer.; É r-Mihályfalván: Mátyás István gyógyszer.; K is-Mariján: Galassy Frigyes gyógyszer.; N a g y-K u n-M a d á r a s o n: Jung C. gyógyszer.; N a g y-B j a j o m b a n: Körös Lajos gyógyszer.; N á n á s o n: Kovács Lajos gyógyszer.

Arlejtési hirdetmény.

A hajdu-nánási ev. ref. egyház által, egy 8662 frt 63 kros költségvetéssel tervezett iskolának folyó évi szeptember hó 15 napjára leendő elkészítése, e folyó év június 15-ik napján a délelőtti órákban az egyháztanács ügylestermében arlejtésen kiadandó lesz. Kiadás 1. az ács, 2. a kőműves, 3. az asztalos, lakatos és ablakunkákra osztott három részletben fog megtartatni. Költség-előirányzat, és tervezet előzetesen a mondott helyen bárki által megtekinthető. Kelt H. Nánáson, 1890. május 23. **Kallay Imre,** főgondnok.

Helyben és...
Egyes...
Alap...
K...
K...
K...

Koszt

Turib...
Ösz, törd...
elfoglalva,
még nem
estig irász...
tének emlé...
hiuságból,
multjának
nagy tettei...
nem az önf...
pusztán az...
erőfeszíté...
keresse.

Az a le...
nekünk a le...
lapról-lapra...
milliókra ár...
zetének leg...
és melyek s...
megemlékez...
mulatát fog...
elsőbb a sz...
nyos küzdel...
nemzetet m...
millióit a sz...
sőbb a ne...
halhatatlan...
gyar nemzet...
a magyar ne...
kitorlotta a...
pek, melyek...
lunk, az ő é...
e nemzet ne...
mikor itthon...
külföld meg...
bizni kezdett...
hontalan sz...
ifjan az elti...
maradt a ma...
gának és ha...
sülése a vilá...
ket messze...
delgozik és...
szerezze. A...
az ő viszony...
nál fényesebb...
nik fel ő ma...
delem az ő...
hosszas és v...
koronázása.

Ez Kos...
Es mial...
reszkető ujja...
nélküldözés...
gyott mehel...
szerszind h...
gájo, — M...
viseletében...
suth Lajos...
gyar honpol...
ter urak, a...
ban, jöredel...
kód hatalom...
teit képvisel...
politikai jelen...
ség tudata, a...
dolgot, de m...
hazájukért ne...
nak azt bizon...
nem maradi...
gári között...
hogy egy léte...
elegt legyen...
zix legbenső...
vértanui lélek...
ország teljes...
vel. Hogy p...
el valaki pol...
győződés haza...
szabadelvé...
hogy éppen...
el jogát, mag...
rai közö szán...
győződése a...
den vércsepp...
zog: — nem...
Pokolba az